

# EL DIARIO DE ORIHUELA

PERIODICO DE NOTICIAS E INTERESES MATERIALES

AÑO V.

NUMERO 1166

## PRECIOS DE SUSCRIPCION.

En Orihuela: un mes. . . . . 1 peseta.  
Fuera: trimestre. . . . . 3'50

VIERNES 18 DE JULIO DE 1890

ADMINISTRAACION, SANTACRUZ 2.

Anuncios y comunicados á precios convencionales. Pagos adelantados.

VINO.—El mismo que se espendia en la calle de la Feria 13, a 40 céntimos mitheta, se dà hoy a 35 y el cartero á 21 real

ACEITE SUPERIOR  
DEL  
CAMPO DE LA MURADA

Se vende por su propio cosechero por arrobas, medias arrobas y cuarterone al precio de doce pesetas la arroba.

12—SANTA LUCIA—12.

VENTA  
de una casa baja de dos nevajas, tejada con buen corral, marcada con el número 1.115, situada en el reñero de Levante en la Aparecida, y además dos tahillas de tierra blanca, la mitad cercada de bardisa de caña y todos sus lindes bien marcados

Se vende por 1.000 pesetas. Darán razón de dicha finca en la Aparecida, casa del Sr. Cura.

HEBILLAS UNIVERSALES PRIVILEGIADAS  
PARA RIZAR SIN FUEGO EL CABELLO

Bastan solo 20 minutos de emplear estas hebillas para obtener un rizado perfecto sin necesidad de apelar al papel, tenacillas, plomos ni otros medios empleados hasta el dia.

Estas hebillas están destinadas á prestar excelentes servicios á la higiene del cabello y al buen gusto, por que además de lo sencillo y fácil que es su manejo, ofrecen las ventajas de evitar la destrucción y enfermedades que causan las tenacillas calientes al cabello y al cuero cabelludo ó piel de la cabeza; no siendo de menos importancia para el bello sexo, el atractivo de no desfigurar el semblante ni afearlo en lo más mínimo.

Las hebillas universales privilegiadas no se oxidan y se conservan limpias largo tiempo.

Punto de venta: calle Mayor, número 6, bajada del Puente.

## INTERESANTE.

Antonio Gil, de Torrelamata, hace saber á todas las familias que de este punto deseen tomar baños en aquellas playas, podrán verificarlo por el ínfimo precio de 28 reales por cada viaje y admitiendo el equipaje con el personal.

## AMUNCIO.

Por noventa reales, se alquila una bonita casa situada en la calle de la Corredora, frente al Teatro.

Darán razón Calderon de la Barca, sombrerería.

## EL DIARIO DE ORIHUELA

### Politica Europea.

Madrid 16 de Julio de 1890.

SUMARIO.—Política.—El catorce de Julio.—El crimen del notario.—Italia.—Alemania.—Madrid en verano.—Centenario de Colón.—El cólera.

Sr. Director de EL DIARIO DE ORIHUELA.

Mientras aquí nos ocupamos casi exclusivamente de cuestiones que con el personal se relacionan, siguiendo en esto la tradición constante de todos los cambios de gobierno, en Francia, siguiendo también sus tradiciones, cede la política ante las expansiones patrióticas, y corporaciones y particulares se ocupan en primer término de la fiesta del catorce de Julio.—Al caer la Bastilla, parece que cayó en el mundo,

y principalmente en el mundo latino, el poder que avasallaba exclusivamente por el derecho de la fuerza, y que principió en el mundo una nueva era, que tenía por base la fuerza del derecho.

La revolución francesa, con todo su correjo de ferocidades y de sangre—que las convulsiones morales no se realizan sin que la humanidad sufra—constituye en cierto modo, al commemorarse, la fiesta de Europa entera, cuya faz se ha variado por completo después de aquel acontecimiento,

Pero si á todos interesan los resultados de aquel hecho, Francia los solemniza con entusiasmo y París con verdadero frenesi.

El catorce de Julio no se parece á ningún otro dia: las fiestas, las iluminaciones, la algaraza y sobre todo el número de gente que en París y en la Basílica pueblan y recorren las calles, plazas y paseos, es verdaderamente extraordinario. Yo no sé si todos serán republicanos de corazón; lo que afirmo es que cuatro millones de seres pasan diez horas de entusiasmo patriótico, y que desde Boulogne á Vincennes, y desde Fontenay á Etampes sólo se oye gritar «Viva la República y la Patria».

Este año no hay como el pasado el atractivo de la exposición; pero así y todo, me anuncian los telegramas una animación extraordinaria y un orden perfecto.

Gabriela Bompard, la heroína tristemente célebre en quien se adunan la rotundidad, el vicio y el cinismo de la «Gamine», verdaderamente parisina, se encuentra enferma, y el buen pueblo de París se preocupa de esta enfermedad más que de la cuestión de Zanzíbar, y piensa más en Eryraud que en el protectorado definitivo de Francia en Túnez.

Crispi que no ha podido dominar la situación financiera de Italia, se ocupa de buscar alianzas en Alemania y en Austria, con objeto de evitar que Inglaterra reconozca de una manera definitiva este protectorado.

De Berlín, donde á pesar de la retirada de Bismarck, las cosas marchan—lo que demuestra que no hay en el mundo hombre necesario,—aseguran, con noticias al parecer de buen origen, que pronto será un hecho la abdicación del príncipe Fernando de Bulgaria; el Papa León XIII publicará en breve su encíclica sobre la cuestión social, en Inglaterra el gobierno retira definitivamente de la cámara el proyecto relativo á la compra de terrenos en Irlanda; en Londres termina la huelga de los canteros y principia la de los sastres; el célebre explorador Stanley ha contraído matrimonio, y para cerrar este ramillete de noticias extranjeras con una de sensación, diré á Vd. que un irlandés llamado Hart después de asesinar á su suegra y de destrozar el cadáver, asó algunos pedazos y se los comió.

Cierto que la clase de suegras nos merece las mayores simpatías; pero el procedimiento del Sr. Hart ha parecido abusivo hasta á los yernos más recauditantes. Anoche decía uno en la pastelería de Vicente:—«Todo yerno que mata á su suegra tiene siempre en su favor una circunstancia atenuante.»

—¿Cuál?

—Que como la suegra es siempre ere-

migo del yerno, se supone que obra en defensa propia!

Principia en Madrid la dispersion, y los que se van á Spa, á Biarritz y á San Sebastián, hasta los que se van á Pozuelo y hasta á los baños de la Luna en las fresas márgenes del Manzanares, todos se apresuran á dejar Madrid, si no por meses siquiera por horas, para huir de este calor, que verdaderamente es horroroso, y que produce á los que tenemos que salir á buscar noticias que nos traigan á casa no ya en una espuma sino en un caldero, porque á veces se llega en estado líquido.

En cambio, el que tiene muchos acreedores puede pasear impunemente, por el sencillo procedimiento de ir siempre por la acera del sol, en la seguridad de no encontrar á nadie.

Con el cambio de Gobierno están muy paralizados los trabajos que se refieren al centenario de Colón. Parece que la presidencia de la Junta Nacional Central, que la tenía el Sr. Cánovas del Castillo, la ocupará ahora el Sr. Sagasta, pero así y todo hasta Octubre es muy difícil que se reanuden los trabajos, y es doloroso, porque el tiempo no perdona lo que se hace sin él, y á última hora todo serán prisas.

La unión de los intereses comerciales de España y América es grandemente importante para nuestro país, y será doloroso que se desaproveche la corriente que en la opinión han logrado establecer los esfuerzos del Comité de Unión Hispano-Americanica.

Las noticias del cólera pierden importancia; afortunadamente, el mal no solamente se localiza, sino que tiende a decrecer aun en el mismo punto donde empezó.

Y al decir que afortunadamente se localiza, indico que no se extiende, sin que por esto deje de sentir mucho lo que padecen los pueblos infestados; y hago esta aclaración, porque siendo vecino de una gran capital, no quiero dar una noticia que pueda interpretarse como la que daba cierto célebre gacetillero barcelonés, que, hablando de un descarrilamiento, decía:

—«Afortunadamente, los carruajes que sufrieron más fueron los de tercera.»

De V. afmo.—GARCÍ-FERNANDEZ.

## SUELLOS Y NOTICIAS

Según noticias, ayer quedó pactada en Alicante la coalición de las dos fracciones de el partido conservador de esta ciudad, ó sean los pastoristas y mespiistas.

A consecuencia de una fiebre tifoidea ha fallecido en Ader (Valencia), doña Josefa Codóñez y Rizquet, esposa de nuestro antiguo amigo D. Enrique Oltra, notario de dicho pueblo y escribano que fué de este juzgado de primera instancia y hermano político de nuestro también querido amigo D. José Balaguer Murcia, teniente alcalde de este Ayuntamiento.

Reciba el Sr. Oltra y su desconsolada familia, el testimonio de nuestro más sentido pesame por tan irreparable pérdida.

Ha sido declarado cesante nuestro apreciado amigo D. Fidel Peñalver, jefe interino de la cárcel de esta ciudad, y nombrado en su lugar á D. Juan Amorós Moya con el sueldo anual de 750 pesetas.

Según leemos en un colega de Madrid el Sr. Capdepón piensa permanecer en Madrid todo el verano, y el Sr. Sagasta le ha dado el encargo de que reciba y conteste la correspondencia que se refiere á asuntos electorales hasta que en el otoño quede nombrada la junta de ex-ministros que ha de dirigir esos trabajos.

La guardia civil del puesto de Torrevieja, ha capturado y puesto á disposición del juzgado correspondiente á Blas Fructuoso Amister, natural de Torremendo, por haber causado lesiones que produjeron la muerte á un criado de D. Salvador José Galvez, llamado Antonio.

El fallecimiento de este ocurrió el dia 2 del actual, se atribuyó á haber sido atropellado por una caballería, más las investigaciones de la guardia civil demostraron que se trataba de un crimen. Ha sido capturado también José Saez (a) el Rojo, siendo entregado al juzgado, con victoria y confeso.

Ya empieza á notarse alguna desanimación en nuestros paseos.

Ha llegado la hora de la dispersion veraniega.

Ha ingresado en la audiencia de Málaga un proceso instruido contra dos madres acusadas de vender á sus respectivas hijas, con destino á una casa de prostitución, mediante una cantidad relativamente pequeña.

Pero vendidas con el requisito de haber firmado un recibo, ni más ni menos que si se tratará de un negocio completamente lícito.

En el teatro de Torrevieja ha inaugurado la temporada veraniega el actor Sr. Yáñez y una sección de zarzuela cómica.

La real orden, acordada en consejo de ministros, que anteayer publica la «Gaceta» relativa á la recaudación directa de los cargos municipales, facilita á los ayuntamientos el trabajo preparatorio que es importante, para realizar el servicio de cobranza desde el dia 1.º de Enero próximo.

Esta tarde á las seis, se cantará en la iglesia de San Francisco de esta ciudad, un solemne Te Deum en acción de gracias al Todopoderoso por el beneficio singular que ha hecho á España dotándola del buque submarino «Peral». Oficiará en tan religioso acto, el R. P. Guardian Fr. Agustín Maio y Algár, quien con tanto entusiasmo como convicción ha venido confiando en el triunfo definitivo del insigne inventor del submarino, que hoy es un hecho.

Plácenos ver como nuestros religiosos unen sus oraciones al clamor de la patria, y dan gracias al cielo por un favor que, en efecto, merece el reconocimiento nacional.

Felicitamos á la Comunidad franciscana por su patriótica conducta.

Dice «El Diario de Torrevieja»:

«Nuestro apreciable colega «El Orcelitano» dedica todo su número del domingo á deprimir la personalidad de D. Francisco Ballesteros, y aunque con este señor no nos ligan intimos lazos de amistad, sino relaciones bastante superficiales, amantes como somos de Orihuela, desearemos para el engrandecimiento de la misma que tuviera muchos Ballesteros, que aunque con defectos humanos, porque todo hombre los tiene, hay que reconocerle dotes y condiciones que no tienen ciertamente los que tratan de fustigarlo.

Comprendemos la amistad política, pero esta no debe traspasar nunca las buenas formas ni cebarse en la personalidad de nadie.

Las ideas se combaten con las ideas, nunca descendiendo á terrenos que deben ser vedados para los periodistas.»

